

# 定安创新基层组织建设工作 “互联网+”让公共服务“一站到底”

本报定城8月5日电 (记者赵优通讯员司玉 叶松)“以前取钱、寄快递都要跑到10公里远的镇里。现在方便多了，在村里就可以办理。”在定安县雷鸣镇同仁村便民服务站，村民符永安在这里不仅取了钱，还给远在外地的女儿寄了快递。

记者获悉，定安在全县所有行政村设立文化村邮站的基础上，进一步整合公共服务资源，以党建为核心，建设了以

“党支部+农家书屋+村邮站”为服务基础，以“互联网+”为拓展平台的村级综合便民服务中心，实现“一站式”服务，打通联系服务群众最后一公里，助推农村经济社会全面发展。

据了解，村级综合便民服务中心是集党的建设、公共服务、社会管理、产业发展、乡村旅游为一体的村级综合便民服务中心，实现村级党员管理、村级公共服务咨询、约办、代办、产品宣传、代销、

代购、乡村旅游推介、计生文化宣传等公共服务下沉。此外，定安县在“党支部+农家书屋+村邮站”共建模式的基础上，还充分利用“直通定安”党建综合服务网站，以“互联网+”促进推进服务型基层组织建设工作。

记者了解到，“直通定安”网站开设走进定安、党的建设、便民服务等七大模块，全方位覆盖农村便民工作，还将便民服务站的服务内容整合到网站中，形成

便民服务线上线下一体化。而行政审批系统延伸至便民服务站，也使得村民不出村就能办理残疾人优待证、二孩准生证等各项事务，同时，村邮系统与“直通定安”的无缝连接，让村级综合便民服务中心实现代缴水电、代充话费、代买车票等便民服务，进一步拓展了服务群众的内容。

据了解，定安县为了积极推进基层服务型党组织建设工作，实行标准化建

设便民服务站，配备统一的服务柜台、办公桌椅、电脑等办公设备，统一安装“直通定安”便民服务站标识；统一制定便民服务站管理制度、办事流程图等，规范了村级便民服务站的运行。截止目前，依托“党支部+农家书屋+村邮站”共建模式的首批20个村级便民服务站已全部建设完成并投入使用，村民足不出户就能享受“一站式”的便民服务。

## 保亭发放森林生态效益补偿款

农村居民每人300元，水库库区移民每人450元

本报保城8月5日电 (记者易建阳 特约记者黄青文)“保亭黎族苗族自治县的加茂、南林、六弓等乡镇，已经开始着手发放今年的森林生态效益补偿款。”今天，保亭县林业局相关负责人告诉记者，今年保亭对水库库区移民有所照顾，比普通农村居民每户多150元。

据了解，凡是户口登记在保亭县各乡镇村小组、县七仙岭农村、乡镇经济场(林场)，并在当地长期居住，以务工为主要收入来源的户籍人口(以户口本登记所在地为主，含农业和非农业，财政供养人员除外)，每人全年一次性补偿300元，毛感水库库区移民每人全年一次性补偿450元。对去年下半年到今年上半年毁林开垦、偷盗风景树等破坏森林资源行为的个人及农户，停发2015年的森林生态效益补偿金。对今年7月1日以后涉嫌违法侵占国有林地的农户，被列为明年的森林生态效益补偿金停发对象。

根据去年森林生态效益补偿金额发放总额情况，保亭县预计今年将发放森林生态效益补偿金2799.87万元，所发放资金从县财政资金中安排。

“保亭县财政局将依据各乡镇政府会同各村委会提供的人口信息，把补偿资金下拨到县农村信用联社，然后再次发放到农户个人‘一卡(折)通’存折内。”保亭县林业局相关负责人表示，保亭县森林生态效益补偿金将在今年10月全部发放完毕。

## 我省表彰全国职业院校技能大赛获奖选手 海南代表团收获80个奖项

本报海口8月5日讯 (记者郭景水 通讯员李丽雯)记者今天从省教育厅获悉，我省233名选手组成海南省代表团，在2015年全国职业院校技能大赛中，共获得80个奖项。其中，中职学生组获得3个一等奖、19个二等奖、38个三等奖，高职学生组获得1个一等奖、8个二等奖、11个三等奖。

记者了解到，对参加全国职业院校技能大赛获奖的易康、李学强等134名选手，陈光旭、纪宽宏等88名指导教师及24所获奖选手所在院校，省教育厅、省人力资源和社会保障厅决定给予资金奖励。同时给指导教师颁发优秀指导教师证书，获奖选手所在院校颁发优秀组织奖。

据悉，2015年全国职业院校技能大赛于6月2日至7月4日，在天津主赛场和北京等9个分赛区举行。

值班主任：吴卓 主编：张成林

## 天津科技大学优秀毕业生肖泽华：

# 青春绽放，无悔橄榄绿的忠诚

### 学成归来 服务故乡

#### ——天津科技大学民族特招班毕业学子追踪

■ 本报记者 程范淦 通讯员 夏勇

夜幕降临，陵水黎族自治县新村镇新村港渔民陆续收工上岸，“肖所值班？上岸不？”开船经过边防派出所设在海上的警务室，许多渔民大声招呼还在忙碌的肖泽华。这个刚来半年的肖副所长已经与几千渔民“混”得很熟悉了。

肖泽华2010年6月毕业于天津科技大学食品科学与工程专业，是海南少数民族特招班首届毕业生。毕业后，他入伍到海南边防总队陵水边防支队，现任新村港派出所副所长。

“非常感谢省政府推行的少数民族特招班，我有了今天。”肖泽华坦言如今的成绩得益于在大学期间打下的良好基础。

3个月绘出《新村港养殖渔排分布图》

“只要是能够报效家乡、服务家乡，

无论在哪个岗位，我首先都要将自己的本职工作做好，发挥自己的力量。”这是肖泽华挂在嘴边的一句话。

今年1月，肖泽华调任新村港边防派出所海上警务室。在这个连接南湾猴岛，海域面积约3万亩、素有“海上村落”之称的新村港村里，有常住人口2346人、渔船1285艘、渔排养殖户546家，成千上万个渔排在海上连成一片，成了名副其实的“疍家渔村”。

面对全新的工作岗位，为尽快掌握海上渔船渔民信息，熟悉港口情况，肖泽华第一时间走访了当地渔船渔民，了解渔船渔民生产作业情况。每次随摩托艇出警，他都认真记下所经过海域的概况、特点，及时将当天工作情况整理成日记反复研究。历时3个月，肖泽华走访港内565家渔排，参与并摹绘出了《新村港养殖渔排分布图》，为港口治安管控提供了第一手资料。

### 尽心竭力充当渔民“守护神”

2015年元旦前夕的一个晚上，新村港的海上居民都已入睡，此时肖泽华正带领官兵驾驶船行驶到港内渔排第三养殖区的位置。这时，肖泽华忽然发现远处的老张家渔排有一股奇怪的亮光。这股亮光并不是从房屋内或路灯发出的，而是在渔排的网箱处。

就在肖泽华还在思考这奇怪的亮光是什么的时候，亮光忽然“变大”了。

肖泽华意识到渔排发生了火灾，迅速带队驾驶巡逻快艇赶去灭火。因扑救及时，大火被排除一块泡沫和部分木头烧毁外，其他物品未遭受损失。此时老张一家才被民警们的灭火行动惊醒，得知渔排失火情况后，老张紧握着肖泽华的手说：“若不是你们及时为我扑灭火灾，我们这些排上的人和这价值几百万元的渔排都不知道会是怎么样呢！”

此外，了解到辖区从事鱼肉加工的张某在鱼肉保鲜上存在技术困难，肖泽华发挥自己的专业优势，为张某出谋划策，联系专业技术人员，成功地帮助张

某解决了鱼肉保鲜的技术困难，让张某对这名懂技术的边防民警刮目相看。

### 创新海上社区警务管理模式

为适应海上社区治安的新形势、新要求，不断丰富完善海上社区警务管理模式，肖泽华还多次走访新村镇法庭，探索推出了“3+1矛盾纠纷合作调解工作法”。肖泽华解释说，“3+1矛盾纠纷合作调解法”就是邀请1名司法调解员、1名村民代表、1名村治保主任与民警村官联合走访调解，与陵水县人民法院新村法庭形成联动，将“流动法庭”搬到海上警务室，搬到渔民的渔排上，将民事诉讼、民事纠纷调解、裁定和判决前移，形成了化解矛盾纠纷的合力。

肖泽华紧紧地将自己与这片港口联系在了一起，与他管辖的渔船渔民联系在了一起。肖泽华在自己的工作日记中写道：“边防官兵们无悔于生与死的考验，是因为这身橄榄绿的军装，是因为对祖国的无限的忠诚，对人民的执著和真爱。”

(本报椰林8月5日电)

## 评论

# 落实带薪休假 优化休假安排

### 新华时评

#### ■ 潘强 李思远

前不久召开的国务院常务会议，确定促进旅游投资和消费的政策措施。国家旅游局副局长吴文学近日在国务院新闻办政策例行吹风会上表示，要通过解决旅游供需错配，打造稳增长调结构惠民生新支点。

吴文学表示，节假日尤其是“黄金

周”，到处人满为患，甚至大面积长时间拥堵，同时不少地方旺季淡季不均，这主要是节假日安排不够合理。国家为此将优化休假安排，包括落实职工带薪休假制度、鼓励弹性作息、鼓励错峰休假三项内容。

我国劳动法规定，国家实行带薪年休假制度，并出台了《职工带薪年休假条例》。今年以来，国务院多次开会强调落实带薪休假，在今年的政府工作报告中，李克强总理也强调要“落实带薪休假制度”。虽然法规明文规定，国家层面也积极倡导落实，然而，带薪休假规定在执行

过程中却遭遇“缺斤短两”：职工不敢休、不能休的情况普遍存在，带薪休假的落实情况更长期成为监管盲区，对不少劳动者来说带薪休假制度依然是镜中花、水中月。

带薪休假落实难，各行各业都存在，民营和中小型企业尤甚。在企业眼里，每一分用人成本都要自己承担，带薪休假意味着成本增高；在职工眼里，对前途的担忧是最大的“休假心理障碍”，这导致很少有职工敢依法维护自己的带薪休假权。

随着我国经济的快速发展，人民生

活水平逐步提高，国民休闲需求迅速攀升。每逢“黄金周”、“小长假”，国人扎堆出游“人在堵途”的窘相严重影响了旅游感受，制约了旅游消费升级。落实带薪休假，优化休假安排，可以从破解旅游消费的制度障碍入手，鼓励错峰休假及全面推动带薪休假督查制度，激发消费热情，释放旅游消费潜力，拉动经济发展。这既能保障劳动者的合法权益，还能改善旅游业淡旺季失衡带来的一系列问题，让旅游休闲产业从落后的“赶集模式”向“持久均衡市场”转变，利国利民。

当前，我国经济进入“新常态”，各行各业面临着转型升级、提质增效的压力，靠压低人力成本和降低劳动者保障来获得价格优势的方法已经走进“死胡同”。通过严格执行和制度创新，让带薪年休假从“纸上福利”回归“大众权利”，既是趋势，也是社会进步和成熟的风向标。落实好带薪休假，优化休假安排，对刺激消费、促进服务业发展、推动新常态下的经济转型都有好处。也只有切实保障员工休假权利，才能激发人才的创造力，真正实现“双赢”。

# 派出所“批”民政局并非管闲事

### 来论

#### ■ 晏扬

老人丢失了老年证，前往民政局补办时，被要求前往派出所开具丢失证明。湖南娄底冷水江市同兴派出所开具了证明并盖了章，还在该证明下附文批评民政局工作人员：“纯粹是增加老百姓办证件的麻烦”，“还是多为老百姓办点实事吧！”(8月5日澎湃新闻)

按照官场上的“惯例”，行政部门之间是“不便”直接批评对方的，有问题、有意见一般是向上级反映，由上级协调解决。何况，按照行政级别，派出所的级别低于民政局，同兴派出所对冷水江市民政局提出批评，难免有“大

胆”“冒犯”之嫌。但是，相信每个人都觉得同兴派出所说得在理：其一，民政局无法甄别老人的老年证是否丢失，难道派出所就能甄别吗？其二，老年证是否丢失其实并不重要，只要民政局能够确认老人原来持有老年证，就可以给她补办一张。要求老人去派出所开证明，民政局纯属为难甚至刁难办证人，不仅给办证人而且给派出所增添了麻烦。

可见，同兴派出所对冷水江市民政局的批评，有理有据有节，他们大概对民政局的做法实在看不下去，才愤而斗胆直言。不知道冷水江市民政局工作人员看到这段附言，会不会觉得脸红？

如果各部门相互监督和批评能够蔚然成风，而不是“一团和气”甚至“官官相护”，那么政府工作作风必将为之一变。

央的明确要求，是政务改革的大方向，凡是悖逆改革潮流的工作方法和态度，必然会被民众所唾弃，被改革所淘汰。

改进政府工作作风，需要自上而下的行政命令，也需要自下而上的群众监督，更需要行政部门之间相互监督和批评。目前的情况是，自上而下的行政命令不少，自下而上的群众监督不够，而行政部门之间的相互监督和批评更是极为罕见。正因为罕见，同兴派出所对冷水江市民政局的批评才更显得难得可贵，更值得我们为之叫好。这种批评所达到的实际效果，胜过群众监督，甚至胜过行政命令。

如果各部门相互监督和批评能够蔚然成风，而不是“一团和气”甚至“官官相护”，那么政府工作作风必将为之一变。

大有被舆论污名化与恶俗化的趋势。哪怕事出有因，但若戕害公平，土政策就不该存续。

《中国青年报》认为：“寒门子弟不宜当官”是哗众取宠。随着反腐行动的升级与“老虎”被打，有关“寒门子弟”是否适合当官的话题被再度热炒。郭伯雄、周永康、徐才厚、谷俊山、王庆良、刘志军等等，这些寒门贪官已成镜鉴。寒门之于官场，就像凤凰男之于婚姻，

电、电信员工装电话不要钱已是公开秘密。哪怕事出有因，但若戕害公平，土政策就不该存续。

《法制日报》：微商骗局频现呼唤法洽纠偏。我国目前既没有约束微商经营的电子商法，又无明确的监管部门，导致微商骗局频发。仅靠消费者或店主提高警惕于事无补，相关领域法治完善程度参差不齐，更需要对其进行纠偏。只有让其在规范有序的法治轨道上运行，才能实现微商市场的常态化制度化和规范化。

(张 輯)



### “我是处长”就敢打人？

8月3日晚，南京电视台曝光了“南京一公务员酒后殴打他人”事件。事情发生在7月11日晚上，在南京林业大学培训中心的前台处，南京玄武区住建局副调研员陈爱平要住酒店，与前台服务员梅华发生冲突，并殴打梅华致其右肩软组织挫伤。据梅华介绍，陈爱平在动手时一直将“我是处长”这句话挂在嘴边。

“我是处长”陈爱平，果然不是凡人，借着酒劲，挥拳就要对酒店女服务员动粗，这股勇猛，这股狂傲。现实中，就有个别官员平时克制欲望，装出一副

“我是处长”敢打人，  
借着酒疯显官威；  
乌纱自大遭民恨，  
国法党纪弃芳尘。

(文/图 吴之如)

## 公共空间“相亲相爱” 请君三思

### ■ 王琳琳 金正

仲夏，北京优衣库的“不雅视频”还在发酵，南宁、武汉水世界的“热吻大赛”接连上演，沈阳、广州地铁的“激情真人秀”再抢头条……当激情上涌，“天地是我家，我有我自由”。真可以如此吗？

诚然，现代社会，公共空间与私人空间的界限逐渐模糊，人类对自由、开放、文明的认知也在不断进化。放眼全球，人类似乎不断尝试将“爱的边界”向公共空间拓展：国外，“天体爱好者”与各国政府管理部门，饶有兴趣地玩着“捉迷藏”游戏；国内，浓情蜜意的情侣，常常在公共场所旁若无人地卿卿我我、亲亲我我……

然而，当荷尔蒙“澎湃”之时，请君一定要三思。虽然，每个人都有相爱亲亲的权利，但是其他人也同样有“没有心理压力自由试衣、乘车、水中嬉戏的权利”。那么，在公共场所“相亲相爱”犯了什么忌？

一些婚姻两性学者认为，中国人骨子里有一种羞于窥探他人隐私的心理压力。这就好比自己不小心闯进了别人家的卧室，内心不免产生愧疚。试衣间、地铁、泳池毕竟是卧室，“腻歪”的情侣实际上侵犯了他人不想看到隐私的权利。如果再将“不雅视频”发布到网上，传播并扩散，既触犯了道德，也触犯了法律法规。上海博和律师事务所合伙人林东品认为，互联网是公共媒介，“不雅视频”通过这一载体让社会上不特定的多数人知晓、并广而告之，这种行为已经形成恶劣影响，构成传播淫秽物品罪。

恋人之间，发乎于情，止乎于礼。何为“礼”？公序良俗就是“礼”。公共空间具有“社会观瞻”效应，作为文明公民，应当节制自己的情感流露，恪守有所为、有所不为的公共道德。切忌一时兴起、随心所欲，把本应悄悄进行的“二人行为”，毫无顾忌地搬到公众目睽睽的公共空间。

也许，在公共空间抑或次公共空间，公然“相亲相爱”之人只是极少数；也许，将“不雅视频”上传至网络并非主人公本意。但在大众传播时代，人人都可能成为媒介的传播节点。“耐不住”的情侣还是谨慎为妙，不雅行为还是少发生为好。毕竟，一旦行为公之于众，代价必将惨痛。